

ЮНЕСКО – ОБРАЗОВАНИЕ ДЛЯ РЕШЕНИЯ ПРОБЛЕМЫ ВОДЫ

Париж, июль 2003 г.

Сегодня в мире проблема воды принимает все более угрожающие формы и затрагивает жизненные интересы миллиардов людей планеты. В этих условиях ЮНЕСКО призывает мировую общественность к радикальной реформе образования, связанного с этой тематикой, и в кратчайшие сроки увеличить вдвое количество специалистов в области водных ресурсов..

Такова главная мысль, которую излагает **Генеральный директор ЮНЕСКО Коитиро Мацуура** в своей речи 17 июля во вновь созданном Институте ЮНЕСКО-ИГЕ по образованию в области водных ресурсов. Речь идет о Институте инфраструктурного строительства, гидротехники и инженерной экологии (ИГЕ) в г. Делфт (Голландия), преобразованном в **Институт ЮНЕСКО по распространению знаний о воде**.

Согласно *Докладу о состоянии водных ресурсов мира (WWDR – World Water Development Report)*, подготовленному 23 агентствами и программами ООН и опубликованному в марте нынешнего года (<http://www.wateryear2003.org>), в 2050 г. нехватка водных ресурсов будет угрожать 2-7 миллиардам жителей планеты (в зависимости от демографической ситуации и проводимой политики). Однако, несмотря на такие прогнозы, очень немногие специалисты и руководители самого высокого уровня осознают взаимосвязь между проблемой водных ресурсов с проблемами здравоохранения, бедности и развития.

Институт ИГЕ в Делфте известен как один из ведущих центров подготовки специалистов в области водных ресурсов – со дня основания (1957 г.) его диплом получили более 120 тысяч студентов из 120 стран. Особый статус и мандат он обрел в марте нынешнего года, став одним из структурных подразделений ЮНЕСКО. Он призван стать центром обмена информацией всемирной сети, объединяющей региональные центры ЮНЕСКО, кафедры ЮНЕСКО, различные другие сети и партнеры в области распространения знаний о воде.
